

促进转移就业 助力脱贫攻坚

全国“2019年春风行动”昨日启动

新华社北京2月12日电(记者叶昊鸣)记者12日从人力资源社会保障部了解到,人力资源社会保障部、国务院扶贫办、全国总工会、全国妇联于2月12日至3月15日在全国开展“2019年春风行动”,以促进转移就业,助力脱贫攻坚。

据人力资源社会保障部有关负责人介绍,今年活动将通过开展主题宣传、组织招聘活动、加强就业服务、引导返乡创业、推进就业扶贫、强化权益维护等措施,支持农村劳动力就业创业。

这位负责人表示,今年活

动将重点围绕强化就业服务加以推进,主要包括多渠道搜集岗位,提前发布信息,开展多种形式的招聘活动,做好“面对面”线下现场服务和“点对点”线上信息推送,积极引导市场机构参与。同时,聚焦提高劳务组织化程度和“三区三州”等深度贫困地区推进就业扶贫,切实帮扶一批贫困群众实现就业。

此外,此次活动还将强化创业服务和创业培训,加强政策落实,帮助解决实际问题,积极引导返乡下乡创业;发布虚假招聘案例警示信息,加强企

业用工指导,积极维护农民工权益;开展各类宣传活动,宣传“劳动最光荣、幸福靠奋斗”,激发劳动致富内生动力。

据悉,“春风行动”是就业服务专项活动重点品牌之一,今年是连续第15年开展。近年来,各地各有关部门将“春风行动”作为做好农村劳动力转移就业和农民工就业创业工作的重要抓手,重点服务有就业创业意愿的农村劳动力、农村建档立卡贫困劳动力和有用工需求的用人单位,积极促进人岗对接,努力满足企业用工和劳动者就业创业需求。



“龙狮”共舞贺新春

2月12日,在江西省南昌市南昌县,当地各乡镇的“龙狮”队举行传统的舞龙活动欢庆新春。当日是农历正月初八,江西省南昌市南昌县举行“龙狮”共舞年俗巡游活动,来自南昌县各乡镇的“龙狮”队现场表演传统舞龙、舞狮技艺,向市民拜年,庆贺新春。新华社记者 彭昭之 摄

减少“繁文缛节”

两部委联手出实招为科研人员减轻负担

新华社北京2月12日电(记者陈芳胡喆)记者从科技部了解到,科技部、财政部日前印发了《关于进一步优化国家重点研发计划项目和资金管理的通知》,明确了整合精简各类报表、减少信息填报和材料报送、精简过程检查、赋予科研人员更大技术路线决策权等多项务实举措,充分激发科研人员创新活力,切实减轻科研人员负担。

在整合精简各类报表方面。通知指出,将现有项目层面填报的表格,整合精简为6张;课题层面填报的表格,整合精简为8张,实现“一表多用、一表多能”。

在减少信息填报和材料报送方面。通知明确杜绝科研单位基本信息、科研人员基本信息、

项目目标和考核指标等各类信息的重复填报,减少联合申报协议、诚信承诺书等材料的重复报送,实现项目全周期“信息一次填报、材料一次报送”。

通知要求,合并年度报告和预算执行报告,不再单独编报年度财务决算报告;减少纸质材料报送,一般情况下,项目牵头单位报送的纸质材料(除任务书外)不超过2套。

在精简过程检查方面。通知明确,实施周期三年以下的项目,一般不开展过程检查。项目管理专业机构提前制定年度检查工作方案,相对集中开展项目重复检查、多头检查。

此外,此次通知的一大亮

点就是明确了科研项目申报期间,以科研人员提出的技术路线为主进行论证。

同时,应用示范类项目绩效评价以规模化应用、行业内推广为导向,重点评价集成性、先进性、经济适用性、辐射带动作用及产生的经济社会效益。对提交评价的论文、专利等做出数量限制规定,不将“头衔、帽子、论文数量、获得奖励”等作为评价指标。

通知还强调,有关承担单位和科研人员须恪守科学道德,遵守有关法律法规和伦理准则。相关单位建立资质合格的伦理审查委员会,须对相关科研活动加强审查和监管;相关科研人员应自觉接受伦理审查和监管。



太感动

6岁女孩“宣誓”成为警察

美国得州6岁女孩阿比盖尔·艾利阿斯有个梦想——成为一名警察。近日,她的这个梦想成真了,她在得州自由港市“宣誓就职”,成为一名荣誉警官。

艾利阿斯患有肾母细胞瘤,这是一种肾部癌症。“化疗和放疗都没有起作用,基本上她家现在只能祈祷出现奇迹。”自由港警长加利维说。2018年12月,加利维在警察局的一个活动中见到艾利阿斯,艾利阿斯表达出想当警察的愿望。“她的微笑和她的意志让人感动,我想要让她的梦想成真。”加利维说。

在那之后,加利维立即行动为艾利阿斯实现梦想。他找到一家公司为艾利阿斯量身定做警服,公司老板没有收取任何费用。艾利阿斯在家人和众多警察见证下“宣誓”成为警察。(综合)

太厉害

音乐家把红薯和南瓜当乐器

据英国《每日邮报》报道,来自芬兰首都赫尔辛基的22岁陶笛手托尼·帕塔宁发现了一种独特的音乐创作方式——雕刻蔬菜制作乐器,并用其进行演奏。他拿出两个红薯和一个冬南瓜,先把它们的内部掏空,然后再用小刀雕刻出小洞。其中一个红薯用来发出较低沉的声音,另一个红薯用来发出较高的音调。当他吹奏时,用手指覆盖不同的孔洞,便能演奏出不同的音高。

这位技艺高超的音乐家随后用他的蔬菜乐器完美地演奏了美国Toto乐队的歌曲《非洲》,并配以背景音乐。帕塔宁先生说:“陶笛通常是用粘土做的,但是用蔬菜做陶笛并不难。我刚刚演奏了《非洲》,因为这首歌是很受欢迎的,而且这首歌最近炙手可热。当然,我也非常享受演奏这首曲子。”这位音乐家还用蔬菜演奏了其他曲子,包括用土豆演奏达鲁的《沙尘暴》,用胡萝卜演奏了美国说唱歌手那威迪·德曼·威尔伯恩的《摘下面具》。

(综合)

太聪明

动物园黑猩猩借树枝“越狱”

英国北爱尔兰首府贝尔法斯特市动物园的黑猩猩9日借助树枝成功“越狱”。

游客拍摄的一段视频中,一截粗大的“人”字形树枝斜靠在黑猩猩饲养池墙壁上,一头黑猩猩攀到树枝顶端,纵身一跃,手抓池顶,矫健地爬出。它爬上墙头前,池顶已经有至少一头黑猩猩。其余黑猩猩在池中围观,其中一头试图如法炮制,没有成功。

另一段视频中,一头黑猩猩从拍摄者身旁的树丛中蹿出,缓步走近拍摄者。

园方说,饲养池中树木受近期暴风雨摧折,黑猩猩得以折断树枝并用它充作梯子。

“越狱”黑猩猩最终自行返回池中。(综合)